

# 聚小家汇大家 社区邻里是一家

## 长阳镇开展多彩邻里节活动

日前,北京市第二届“社区邻里节”活动火热开幕,长阳镇各社区也组织了多场趣味暖心的社区活动,让居民们熟络彼此,结识新朋友,拉近邻里距离,感受“社区是家”的感觉。

### 寓教于乐 垃圾分类深入人心

将垃圾分类与邻里节结合能玩出什么花样?在半岛家园社区,快乐大转盘、百米挑战、飞行棋、乒乓球运输赛……垃圾分类与运动游戏结合,寓动于乐,寓乐于动。将邻里互动与垃圾分类巧妙地结合,寓教于乐,又促进了邻里间的交流沟通,增强了社区居民的凝聚力和归属感。

### 志愿服务 增进交流拉近距离

以邻为伴,守望相助。丰富的“邻里节”社区活动有温馨,有欢笑。悦都新苑社区举办了“邻里节,社区服务伴你行”



暖心活动。社区卫生服务站义务为居民们问诊、量血压、普及日常健康知识等;物业的师傅们支起摊位,为居民们免费磨刀、磨剪刀;社区中的理发店也义务为居民们理发;社区工作者还向居民们宣传打击黑恶势力,维护社区长治久安的意义……社区俨然成为了一个温暖的“大家庭”,家人们互帮互助,亲密无间。

### 跳蚤市场 分享彼此的好宝贝

云湾家园社区则是开展了一场互助跳蚤市场活动,玩具、幼儿图书、学习用品、手工制作、特色零食、小饰品等各色物品琳琅满目,现场叫卖声、欢笑声此起彼伏。



品、手工制作、特色零食、小饰品等各色物品琳琅满目,现场叫卖声、欢笑声此起彼伏。

彼伏。特别是小孩子们,体验到以物易物乐趣的同时,也结识到了新朋友。

### 快乐运动 走出家门交朋友

健康生活源于运动,嘉北社区举办的“邻里节·嘉州悦生活”社区趣味运动会让居民们走出家门,倡导“每天健身一小时,健康生活一辈子”。

建邦家园社区也举办了一场精彩的社区运动会。活动分幼儿组和老年组,老年组有托球跑、套圈等项目;幼儿组有小脚踩大脚、两人三足、夹球跑、过小河等亲子项目,大小朋友们玩得不亦乐乎。

通过社区搭建平台,吸引居民走出家门,弘扬邻里友爱、诚信、团结友善、守望相助的传统美德,密切社区居民的邻里关系,构建邻里互助网络进一步调动居民参与社区建设的积极性,努力营造共建共治共享的社区治理氛围。

文/苏岳奇 胡可



## 冲呀小火箭 载着愿望飞上天

禾香雅园社区

本报讯(记者 胡可)近日,禾香雅园社区携手长阳镇妇联开展房山区青少年课后实验室科普“一飞冲天,遥指火星,水火箭”制作活动。

活动一开始,老师用PPT跟各位小朋友简单地讲解了关于火箭的发射原理:火箭是以热气流高速向后喷出,利用产生的反作用力向前运动的喷气推进装置;通过老师的基础讲解后,各位小朋友对火箭有了一定的基础认



知。在提问环节,小朋友们都踊跃举手回答老师问题,水火箭控制方向的火箭头如果做歪了就会抛物线下坠,还有尾翼处理不好又会出什么问题,小朋友们都有模有样地阐述。接下来老师通过套件制作让孩子们亲手制作一个水火箭。小朋友都非常认真,在老师的指导下,很快地完成了水火箭的制作。

活动最后,小朋友带着亲手做的“水火箭”到社区楼下小广场进行射程

比赛。比赛紧张、激烈,很多参与的家长也耐不住参与其中。

通过本次活动,增强了社区青少年儿童创新意识、创造能力和团队协作能力,帮助其树立正确的人生观、世界观、价值观,同时使广大青少年近距离地接触科技、了解科技和认识科技,体会到科技的力量和魅力,也将科技、文化的小种子播种在每个小朋友心中。

广悦居社区

## 垃圾也有家 分类靠大家

本报讯(记者 胡可 通讯员 李晖)近日,广悦居社区两委开展了以“垃圾也有家 分类靠大家”为主题的垃圾分类活动。

活动开始,首先通过抽签的方式将前来参加活动的社区居民分成了5个小组,居民坐好后,社区工作人员向居民发放

了垃圾分类宣传单,并耐心地讲解了垃圾分类的相关知识及如何正确地进行垃圾分类,引导居民真正地将垃圾变废为宝。简要的讲解之后,工作人员将写有垃圾名称的小卡片发放给居民,让居民试着将小卡片投放到对应的分类垃圾桶里,经过四轮角逐,最终评选出了分类



先锋、分类达人 and 分类能手。

通过此次活动的开展,使社区居民认识到了垃圾分类的重要性,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,同时增强了居民对垃圾分类的知晓率和参与率,切实推进了垃圾分类的宣传工作,促使居民养成垃圾分类的好习惯。